

习近平分别会见土耳其总统居尔、总理埃尔多安和议长奇切克

望土耳其继续阻止东突在土反华分裂活动

本报讯 综合新华社消息,当地时间2月21日,正在土耳其访问的国家副主席习近平同土耳其总统居尔举行会谈,并分别会见了

土耳其总理埃尔多安和土耳其议长奇切克。

在会见总理埃尔多安时,习近平表示,“东突”问题关系到中国国

家安全和社会稳定,涉及中方的核心利益。总理先生多次重申土方坚持一个中国政策,尊重中国的独立、主权和领土完整,强调新疆是

中国领土不可分割的一部分,坚决反对任何人在土耳其境内从事任何破坏中国主权和领土完整的活动。中方对此表示赞赏。希望土方

继续采取有效措施,反对和阻止“东突”势力在土耳其从事反华分裂活动,确保中土关系健康、稳定发展。

闵行区江川街道河道保洁员,凭着双手用8年时间
在竹港河边铺出一条1000多米长的路——

“吴金根路”: 奉献赢得尊重

曾经走过弯路

吴金根是土生土长的闵行区人,属蛇,今年虚岁六十。吴金根年轻时曾经走过一段弯路,两次被判刑。1993年刑满释放后,开始做水产生意。“做水产生意比在监狱里还苦,在那里还能睡得安稳。每天夜里去进货,回来卖到中午。下午睡几个小时,晚上又要出门。”但令吴金根心里更苦的不是活儿累,而是被人看不起。“明明我卖得比别人贱,也没人买,就因为我吃过官司。”2003年,政府解决“4050”就业问题,并没有歧视刑满释放人员,安排吴金根当了河道保洁员。虽然拿的是最低标准的工资,但吴金根的感激之情发自肺腑。

要做件让人看得起的事

河道保洁员的任务是捞垃圾,把河道和河岸6米范围内的垃圾清理干净。吴金根负责竹港河东川路桥到景谷路桥1000米河段。他说,这点活一会儿就干好了。但他发现河道边又脏又臭,常有人在桥边摔倒,河边还有粪缸,小孩不小心掉进去性命难保。2004年元旦上班开始,吴金根觉得,“要做点事情,对得起社会提供的工作,要让别人看得起自己,不能让儿子因为自己抬不起头。”

由于长年无人过问,东川路桥脚下垃圾堆成山,堵住了整个河道。吴金根找到单位,叫来铲车,成吨成吨的垃圾开始慢慢减少。可好景不长,刚清理干净,新垃圾又来了,再清理,再反复。看来光清理垃圾不能解决问题。吴金根捡来废弃的砖头,在桥边铺了一道斜坡,显得干净整洁了不少,随意倒垃圾的现象开始变少了。

闵行境内有条竹港河,在竹港河东川路桥北面西岸有条1000多米长、5米宽的“吴金根路”。这里本没有路,是一个名叫吴金根的河道保洁员花了8年时间,义务修筑出来的。

地方乡绅修桥铺路,积德行善是一种文化传统,而这条出自生活拮据的保洁员之手的路,又会有怎样的故事?上周日,记者去采访他,吴师傅没有手机,当地人告诉记者:但他肯定在这条路上忙碌,尽管去找。一去,他果然在铺路。

找不到一片完整指甲

从那个斜坡开始,到一条二三十米长、仅容一人行走的小道,再到1000多米、5米宽的“河滨休闲景观路”,越延越长,越拓越宽。这条路,花费了吴金根无数心血。

筑路需要大量的砖。吴金根买不起。8年来,他几乎跑遍了老闵行地区所有的建筑工地,寻觅废弃的砖头。一块道板有25公斤重,常被压在瓦砾堆下面。吴金根要将砖从瓦砾堆里挖出来,把上面的水泥、泥巴铲干净,要忙上大半天。6块道板砖搬上三轮车,一车就有150公斤。如果听说第二天压路机要开进工地,那么前一天晚上,再晚他也要去“抢砖”。最远的一次,跑到马桥,运来15块道板砖,400多公斤重,光骑回来就花了4个多小时。江川街道河多桥多,上坡



■ 吴金根用8年时间铺就了一条长1000米的路 本报记者 张龙 摄

的那段路很累。8年里,吴金根骑坏了5辆三轮车,穿坏了几十双套鞋。没法统计吴金根的工作量。只知道,8年来吴金根每天工作都在10小时以上。千米长的河道,分上下两层,平均宽度有5米左右。移走多少垃圾,运来多少砖,没法统计。只是辛勤劳作在他手上留下印记:一双手,瘦骨嶙峋、青筋凸起,手掌里布满老茧。十根指头甚至找不到一片完整的指甲。

为了筑路,吴金根几乎每天醒来就离家出发,到河边干活,除了中午回家吃顿饭,晚上干到没力气才回家。一年365天,刮风下雨从没间断。把捡来的砖驮到河岸边。半蹲着,将几十斤重的道板砖背起,搬到河岸上,放下,折回来;再半蹲,再背起,再放下。附近居民天天都能看到一个瘦小的、身穿蓝色工作服的身

影这样忙碌。在周边人变化的目光里,劳动着的吴金根深深地躬着背,却高高地昂起头。

一条路铺了4遍

“吴金根路”已经被他反反复复铺了4遍,如今已是“4.0版”。最早的时候,岸边铺的是小石板与碎砖头。后来他发现整体效果不好,就把小石板与碎砖头重新撬起,换上了统一的红砖。可红砖并不适合铺路,而且在拆迁工地里红砖大多会被回收,原料得不到保证。最后,选中道板砖。刚开始他把不同颜色的道板砖混杂在一起,后来铺得多了,吴金根就把原来的杂色道板砖再撬起来,重新按照颜色划分铺得整整齐齐。

从嘲笑到理解到感动

刚开始修路那阵子,运送垃圾

散发出的恶臭,熏得附近居民到河边找吴金根理论,“有的人还指着鼻子骂我,嘲笑我是不是在垃圾中找黄金。”一天晚上,吴金根刚从工地上驮了一三轮车的“货”,就被一群农民工拦住了——说工地上的废砖都是他们的,要吴金根付钱。吴金根急了,看看解释不通,便拉着那些人来河边看。当这些农民工看到吴金根半夜三更驮砖,居然是为众人筑路,全愣住了。

第二天,他们来到河边,带着吴金根去找废砖,并帮他装满砖的三轮车推上桥。随着路越铺越好,周围居民态度变了:原先和他“理论”的居民开始到河边散步,顺便和吴金根聊聊天。动迁居民把家里的花送给吴金根,让他种在河道边。妻子本来对吴金根早出晚归不着家有怨言,有一次到河边给吴金根送饭,散步的居民看到她,一个劲地夸吴金根。妻子被深深地感动了,从此默默支持吴金根。

路修得平平整整,种上了桔子树、枇杷树,花坛里月季开了。原先杂草丛生、垃圾成堆的河滨成了附近居民休闲的好去处。住在红旗新村的居民过去到市第五人民医院和江川体育场要绕一个大圈,如今从这里走到竹港桥后直接就到了。

采访的时候,在吴金根路上休息的居民围上来,七嘴八舌说着吴金根的事迹。家住碧江路402弄的李金玉说:“我们这里10个人提到吴师傅,10个人竖大拇指,没得说!”退休工人李德佐说,在吴师傅带动下,他每周两次义务来这里打扫卫生。2007年,吴金根被评为“上海市十佳好人好事”、“可爱的闵行区”。去年,江川街道将这条路命名为“吴金根尊重路”。

吴金根打算在3月5日雷锋日前完成“基础工程”,接下来打算装假山、修花坛、种树、装安全护栏……“让这里变得像西湖一样美丽”。明年,吴金根就要退休了。他说,不管退不退休,这条路,他要一直管下去,直到做不动为止。附近的居民说,这条路,是吴金根化身。每次从这条路上走过,心里就会想到这个筑路人,一辈子不会忘。 本报记者 鲁哲

第十人民医院上午出现感人一幕,晚期肿瘤患者
高巧生宣布“重要决定”——

捐赠房产支持医疗科研

瘤研究机构。”面对着第十人民医院骨科主任、同济大学骨与软组织肿瘤诊疗中心主任蔡郑东教授,这位晚期肺癌移植患者郑重其事地说道。

捐给研究部门支持研制新医疗设备

高老先生告诉记者,关于“捐赠”的事情,其实他酝酿了好久。自从5年前被确诊肺癌,他便不停地辗转于京沪两地,尝试过药物、化疗、氩氦刀、伽玛刀等各种治疗手段。去年初,以为病情得到控制的高先生突然腿脚疼痛,骨扫描一查,“肿瘤骨转移”。回忆起这些年的奔波和苦痛,外表淡定的他只轻轻一声叹息。

“我无子女,独自一人。虽然肺癌生存已愈5年,但目前病情加重,不知道能有几个月、半年,还是一年?”退休前在一家灯具公司当工程师的高先生,开始安排自己的“后事”。他有两间住房,一处想留给这些年一直照顾他的妹妹。另一处父母留下的位于虬江路的十六七平米私房,他便想到了要捐给肿瘤研究部门,以支持“研制出新的医疗设备”。

抑或真是一种“缘分”。高先生说,今年大年初二,他在家里意外左大腿骨折(即肿瘤转移处),由好心的邻居帮忙打了120。“上车后,我就近选择了第十人民医院。断了的骨头接上,我能下地行走了,转移的病灶又照上光了。再后来,我就决定

将捐赠交给十院骨科了。”高老先生自叙的“合意”理由有3条,一是这里有专门的肿瘤研究机构,二是这里的骨肿瘤研究内容“比较可靠”,三是这里的医生护士“医风好”,沟通好,也不收红包。

特意言明“具体财产为动迁房动迁款”

高老先生将捐赠的事最早“透风”给了负责他床位的郑医生。一位普普通通的患者要将自己名下的一间私房捐给医院搞肿瘤科研?好事层层上报,全科、全院都被感动了。因为“史无前例”,高先生自己打电话咨询法律援助机构,自己找律师,然后按照可行的程序,在上周逐一写下了捐赠意向书,立好了遗嘱,还

请一名自己的老同事作为“非直系亲属”做见证。由于捐赠房产为其父母生前赠予,目前又面临动迁,今天捐赠时,他专门提交了当年的公证资料,并特意言明捐赠的“具体财产为动迁房的动迁款”。

刚刚荣获中华医学科技一等奖的蔡郑东教授用一连串的“鼓励”“支持”“鞭策”,来表达他和他的骨肿瘤团队此时此刻的心情。尽管他们拥有微创、射频、光敏等骨肿瘤治疗新技术,尽管他们目前一年600例收治,500例手术堪称区域之最,“但是,骨肿瘤治疗技术鲜有突破,加上各类肿瘤患者有大概三分之一以上会并发骨转移”,蔡教授坦言骨肿瘤研究“任重道远”,期待着更多人的关心和关注。

上午简短的捐赠仪式上,第十人民医院党委书记冯运代表院方,向高老先生送上了一份“感谢您对骨肿瘤研究事业的支持”的荣誉证书。高先生则悄悄对本报记者说,自己能出的力很小,“能赶在出院之前把事情都办好了,这是我最满意的。” 首席记者 施捷



肿瘤-治疗-转移-再治疗。在与病魔的持久抗争中,人生之路也许“来日无多”;然而有关肿瘤和肿瘤转移的种种疑团,仍远远没有被解开。70岁的高巧生(见图 石苑摄)想得就是如此实实在在。于是,今天上午10时,他向外界宣布了一个“重要决定”。

“我要在有生之年,了却自己的心愿:捐出自己的部分财产给肿